

Пред музикалните сили на Плевен предстои полезна работ.

Ние бихме желали да видим г-да братия Кантарджиеви, г-жа Ат. Икономова, г-ца Жупунова, Ячо Каракашев, Петр Воденичаров, братия Басан, Полиганов и всички ония, които работят в полето на музикалното дело, да се обединят и да популяризират своето изкуство.

### СКАЗКИТЕ НА Г. БАКАЛОВ В ПЛЕВЕН.

На 1. 2 и 3. декемврий т. г. известния у нас преводач на материалистическа и марксозна литература г. Г. Бакалов държа няколко сказки в комунистическия клуб „Георги Кирков“. Той говори за „материализъм и идеализъм“ за „развитието в природата“ за „литература и комунизъм“ за „религия и комунизъм“ и за „семејство и комунизъм“. Всичко разглеждаше, разбира се, от материалистическо и комунистическо гледище, като в края на всяка своя сказка с патос правеше своите заключения в полза на комунизма, вжодушевляваше своите партизани, стягаше редовете им за борба с всички философски и политически идеи и разбираня, които не сж в полза на материалистическата философия, на историческия материализъм и комунизма.

Който знае философското и политическо убеждение на един правоверен комунист какжвто е г. Г. Бакалов, той нямаше защо да отива и го слуша; ала се пак всеки сказчик или оратор си има свои език и метод на говорене и аз отидох в клуба на комунистите да разбера не какви сж убежденията на сказчика, а да видя как г. Бакалов излага фактите, как ги обяснява и с какъв език си служи, когато развива теми с чисто научен характер. Знаем че г. Бакалов бе довчера убеден „общо-делец“; знаех, че той е човек с големи философски, исторически, политически и литературни знания и че е човек в напълно зрела възраст и щом с тоз голям умствен багаж и при тая напредна възраст е намерил за добре от „общо-делец“ да стане комунист, то сигур това той ще го е направил поради много основателни мотиви, поради много сериозни причини. Отидох да слушам г. Бакалова не от партизански интерес, защото с партизанство не се занимавам, — а чисто от любознателни побуждения. Нема нищо чудно в това — да напустнеш едно верую и да поверваш в друго. Подобен факт става особено интересен и поучителен, когато се извърши от човек с много знания, много ум и дългогодишна опитност какжвто, безспорно, представлява от се-